址

?因爲民俗是根據歷史演進而

流傳下

的民俗,美國没有民俗,爲什麼

本的民俗

德國·

的民俗,

一次我們到 有一種, 的樂器發出的音樂它以一種類似三弦 種舞很奇怪 ,是這個民族所 就發現琉球 的東西。上 琉球演 ,

他們不承認是和服 子,穿著與日本和 子,穿著與日本和 著像南瓜一袋 的服裝。琉球人民,他們認爲是中國 中,他們戴門,舞蹈的 下活生與俗民

的

中華民族有 而「裡生俗題 非民講活源: 份的是這於民 第一個子 到底有什 民俗」 話說,中 麼關係? 麼

得很怪異,但泰國、尖尖的帽子,覺 。民俗發源於一個 受到其他民族影響 受到其他民族影響 受到其他民族影響 民俗罷了。泰國舞俗,也只是英國的民格與大學 ,也没有民族可言只有民俗,是因爲它 解,因爲他們是一流失,他們深深了 日本的民俗卻没有商業相當進步,但 但發現一工商業越 民族的生活没錯 我之所以說美國没 調,但充份顯示出 。這舞很單純很單,以板子擊出節奏 他們步子走得很 。手裏拿著兩 琉球人民的特性。 子夾著就跳起來, ,以板子擊出節 表現他們的特色 的國家越容易 一國人自 民俗豐富,與樂的作用及 用、教育的作用及 有其亦,與樂的作用及 有其所,與樂的作用及 有其,與樂的作用及 有其,與樂的作用及 有其,與樂的作用及 有其,與樂的作用及 到,聽得懂的事, 生活上的事,看得 的人,談論的皆是 有和美國没什麼兩不能改變,幾乎所 相聲產生於廟會— 的例子:最原始的 個問題,就是在這 一種人出現了,在趕集,在買賣中, 於民俗緣於生活 很令人憂思的。至 西洋文明東西,無 。什麼地方會流失 家,所以不會流失 商業發達產生許多 裏精緻的東西。 ,可說民俗是生 地上畫個圈圈,二 主題中,「相聲」 形中已被侵蝕了。 人站在中間開始講 中華民國台灣 族 的

創新到

民 : 國 臺中 北國 五 陽 + 文 明 × 化 化大學 年 校 刊 十日 解 話室 創 刊 八六一〇五一一 Ŧ 83 張:人辦創

華

昀 湖 張:人 行 發 鏡 鄭:長 缶 嘉 社 新 保 袁李 :長 社 副 臻 齢 惠正 : 輯編行執 清

心中動活生學:行

南指生人

I

智慧的人則認定自己的于為上之了,他自己的感覺便是是幸福;但是擁有人愛好虛名的人是認定別人的行為便是為那些煩惱完全存在於你的想像中。為那些煩惱完全存在於你的想像中。 外需如此。 能的深入他的內心。△訓練你自己細心聽取 △如果是不該作的,不 △我盡我的責任 幸福 衝動 真實的, 不 要説 八人的指點。在 弘。要控制住: 聽取別人講話 他在所不顧 上你自己的如果是不 人之前 , 盡可 格先

△元東自己完過,是可能的,薄責己而厚責於△九來自己免過,是可能的;欲令別人△九來自己免過,是可能的;欲令別人○九來自己免過,不是戴假面具。 而含著無窮的變化。 如言者無窮的變化。 言良说:「我太忙了」,也不可以△在不必要時不可常對任何人說,或 △毫不狂妄的接受, △對事發愁是毫無用處。 △人生是為彼此依 △隨時幫助別人,熱心施捨, 為藉口而逃避我們對人應盡的義務 人,或是容忍別人。 信任朋友的善意。 賴的 毫不躊躇的放棄 0 所以要教導別 ,裏

句話 文明, ?否則有再進步 精神仍是很中國的 進步、科學化;而 性。我們依 面,已擁有這麼多 確定在我們食、衣 這是我們這代青年 只不過是根香蕉。 膚,內是白種人, 句話,我並不贊同一傳統與創新」這一傳統與創新」這 的悲哀,我們可以 性。我們依然可以,就可以掌握民族 、住、行、育、樂方 也會民族凋有再進步的 外是黄

而不是的

發揚傳統藝術該怎與錯。今天我們要東西,便無所謂對 使無所謂對 的標準只要一 解現代科技留給我麼走才對?如果了 跟著時代在變 是老舊的 現在、未來劃一線 傳統?没有傳統與 就好辦了。現代科具正的骨髓是什麼留給我們 的內容和們的好處及歷史所 新!若把過去、 新到將來都 東西 都叫做現在的 化。 ,它

裏面去,無論任何們也撥一點時間到輕人要加入這些藝 要利用它。過去的的傳播工具,我們、音效,以及許多 術的團體普遍降低 分子去做,知識青 識字的階段,今天 藝人學識停留在不 技給我們很 爲何這麼多的年 的燈光

※個小題。今天 きした 水,長出來的大樹奶幼苗,澆他一點 多人亦到台灣加入 曲藝;遷台後,許 時候,政府遷台前民俗藝術再出發的 的。我們不要吝嗇 水,長出來的一樹 小幼苗,澆他一點 小奶苗,澆他一點 ,大陸保留了很多 倡。所以,對於 有很多人在做 尤其是屬於 體。

遍性的財產, 選性的財產, 選供的財產, 選我 一個普 全體共同希望的, 國人為榮,是我們國人為榮,是我們 謝各位! 以郭小莊女士爲例成社會的普遍性。 發的 , 展,變

要她做家事根本不可能。」

都不會做,有些或多或少會一些。有個啞巴太太從早上六點「對於日常生活,一般家事的料理。有些啞巴太太什麼事

華 出 詩 歌 朗 誦 社 提 供

> 廖 淑 芳 記 錄

.

斐雯

到文學力量畢竟十分薄弱。 第一次,聽陳斐雯說陳列的散文。低着頭,我強烈地感覺,就永遠不會被人踩在脚下,像陳斐雯……。」 說:「講到功利的問題,大學四年,如果你每個科目都是七生命中,總不時會有若干不同凡響的感受。譬如有人對我

和Dear R. 的傾訴。

、溪邊有幾個狀況怪異的啞吧女人,後來才知道是一群老...曾經有一次,在從事濁水溪生態調査時,無意間與朋友

巴,其他的都不知道,就娶囘來了。後來才知道智能不足,

的話,我就說說最近的一次經驗吧!」動時,邀她演講。她說:「講什麼好呢?講詩嗎?如果仁慈目前,她在人間雜誌担任特約記者。籌備華岡之詩系列活 地醞釀成的詩的世界 ,煙消雲散……。 《醞釀成的詩的世界,風霜、陽光、深情、愛恨、滄海桑田之後,慢慢地讀過了她的詩集,慢慢地感受了她生命與天 第二次,聽陳斐雯談楊澤和羅智成的詩。盪漾着對瑪麗安 *

地發生偸竊,算是貨物流通的一種方式,彼此照顧,互相幫不洗衣服表示抗議……等,都由管理員負責調節糾紛,在此,像退除役官兵輔導委員會。老兵間的爭吵或啞巴太太罷工 忙。但方式是『偷竊』,不可能用『接濟』,可是 地發生偷竊,算是貨物流通的 水,只是義務性照顧這些老弟兄,他較懂得和正常社會交涉「在村子裏有個很重要的角色,就是陳管理員,他没拿薪 一旦有外

的太太煮飯,她煮着煮着,這老兵看到這飯明明煮不熟,的太太煮飯,她煮着煮着,這老兵看到這飯明明煮不熟,晾上。提到煮飯燒菜,有個老兵好不容易教他那個智能不起來,就開始洗衣服,一直洗到太陽下山,卻一件衣服也 認爲:我好不容易學會了所謂一家主婦應該做的,好不容易去加水,但是他太太立刻拿起菜刀往他手上刴,抗議他。她

分辨不清,所以不知如何把奶往孩子嘴裹送,只好由老兵自得半死。孩子生下來以後要餵奶,啞巴太太連小孩的五官都辛苦苦養了半天,才養這麼幾隻肥雞,全給她吃光了,他氣 了,情況才有所改善。我會想:他們如何共同生活了三十多己來帶,背小孩下田工作。那時生活很苦,直到小孩漸漸大

常常為了信件、水費、電費等問題斤斤計較,但吵過就算了 他們成群結隊,挨家挨戶修房子,情形至爲感人。雖 ·建築,而有關單位則睜一隻眼閉一隻眼。 韋恩颱風·小偸,他們會團結一致對外,目前,他們所居住的 的都是違 然然他們

及 描寫,三十多年來慢慢培養出來的默契。」 他們要到了生死存亡與共的關頭,才會真正發揮公共效為 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀨走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀨走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀨走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀨走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀨走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀨走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀨走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀨走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀨走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀬走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀬走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀬走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀬走,因此水流到村裏,所 中途被客家農戶及閩南農戶將水瀬走,因此水流到村裏,所 中途被客。

不的,無論看書、寫詩……,没有感覺就是没有感覺,不必 「寫詩,只是一種回顧、反省、回味、記錄的過程中,得到某 學離開你。一直,我有一種『自然偉大』的體會。任何事, 學離開你。一直,我有一種『自然偉大』的體會。任何事, 些具有前瞻性、理想性的東西,那就是你個人的一種『境界 些具有前瞻性、理想性的東西,那就是你個人的一種『境界 些具有前瞻性、理想性的東西,那就是你個人的一種『境界 些具有前瞻性、理想性的東西,那就是你個人的一種『境界 大學、你能但這些回顧、反省、回味、記錄的過程中,得到某 中,如果說要靠詩生活, 一種模式所限制。」

許都不會有……。」

這樣的採訪經驗,國來之後就没有;也許三年以後會分地說:「對於寫詩,或許有影響,或許没有,這很難認道樣的採訪經驗,對陳斐雯詩的創作有什麼樣的影響強迫自己掩飾、假裝……。」 會有,也影響呢?

徒勞無功的,別讓自己喪失了活動力才好。出去走走吧!①:社團活動,總是如此這般,眼界應再伸延,多筆少歷是會有幾次,社團上的壓力,寫作上的困難極大。她這樣說著

在綻開的花朵中,流血流汗鐵絲網內外,有我們的兄弟低低的草際輕飛著螢光和草香在我們的國度,兄弟

雖然這些都是夢了

海水今晚的流向

不必避諱

黑色的夜晚

海上帆舟只昇起一面旗

在我們的國度

兄弟,面對浮動傷痛的海洋

當浪聲緊隨鄉愁湧來

你可以飽含情緒寫詩

與疲倦

兄弟,今夜我們仍舊黯然 一同旅行

走向日夕渴盼的未來

/ 薌 雨

刺鼻的屍臭。在刀影下 從田野高處望去,遠方沒有 你可以嗅到,芬芳的草香 在我們的國度 不必憂心隨行的影子 兄弟,你可以自由走動 沾滿血液的鐵絲網,沒有 在我們的國度,兄弟

與街上的青年寒喧問好輕無幼童的毛毛頭

和村裏的老人握手

瓦永神精 曹無郵隻

不必畏懼,頂天立地的字句與義的經典和理想。兄弟

國度

面對冷風宣揚

彼此沒有疑猜,在廣場中央

計郵集/

的郵集,則各不相同。簡單的說,郵集 美的郵集來。 步,不是有郵票就行,而是需要郵識、如何把一部郵集達到盡善、盡美的地 增值多少?更不用去管它了。 爲了這個郵票的美才集它。至於幾年後 你就不會爲這枚票值多少去集它,而是 値幾何了。 的高下就看各人的藝術造詣了。 郵德與郵品的配合,創造出 藝術也不例外。 把集郵的目標定在眞、善、美上,那 大家都知道,郵票一樣,但各人創造 三、滿足精神的無限 二、追求一

一部人人讚

在是一種罪過。

人。以致埋没了多少珍郵的珍貴性,質

的,往往追求物質生活的人,得不到真的,一是物質的。而物質的生活是有限 樂,是無限的,最容易滿足。 集郵人重視精神的一面,帶給人的樂,則是精神的,無法用數字表示。 面。像一枚郵票值多少?是物質的,有 精神生活的人,容易得到滿足。 數字可言的;若問它給集郵者多少的快 正的滿足;精神生活是無限的,故追求 集郵的內涵,包括了精神、物質兩方 人類的生存要賴兩種生活:一是精神 至於物質的一面,不必太重視它,也 一是物質的。而物質的生活是有限

郵集中,那豈非一大快哉!

,若能自己研究郵學,發覺珍郵在自己 豈非自尋煩惱?何苦來哉!退而求其次

你,你已無權支配,全看你的孝子賢孫價值連城的郵集嗎?不,郵集已不屬於

了;唯有你的言論、德行、風範,永遠

屬於你,永遠支配著千秋萬世的後人

頓悟」,生命是短暫的,精神是永恆的

因之,甚望今日的集郵者,能及早了

;百年之後,你能留給郵壇的是什麼?

生命。所以每位集郵人,將自己的郵品

再者,集郵人之郵集,就等於個人之

因其稀少性。那麼人人想得珍郵爲樂,

「物以稀爲貴」,珍郵之所以珍,正

作珍來自是珍

意義。如果說集郵是爲了「充實生活,這是問者不知要領,不知集郵之眞正 不知如何回答,是要說一枚郵票能值幾集郵人碰到「外行人」如此問,往往 不住要問:「集郵到底有什麼價值? 醉心於「集郵藝術」,覺得很奇怪,禁不集郵的人,看到集郵人如痴如狂地 更不懂集郵無價的意義。 懂。因爲他不督集郵,不知集郵之樂。若說集郵是無價的,非集郵人一定不 擬的呢? 的、永恆的、無價的,不能用數字來比 拾萬美金呢?還是說集郵的價值是精神 美化人生」,那人生值幾何?集郵也就

得?

藝術的理想,也是眞、善、美。集郵的 生的最高境界是真、善、美;各種 個 真善美

寶。若有人求之讓寶,那無異是緣木求 擁有珍郵的人,一向視珍郵爲無價之 魚的困難。 西,自己永遠希望擁有,而不想轉讓他 實在少之又少,大部是去世後,留之後 人處理(拍賣),得善價者甚少。 因爲自私是人之天性。凡是寶貴的東 觀乎世界珍郵史,及身讓出珍郵者,

有珍郵的集郵家,若能及時、及身處理愈會上升,聲名也愈益遠揚。因此,攤 智者的研判。三者兼備,可謂郵壇的完 珍郵,這需仁者的胸懷,勇者的果斷, 人,令人肅然起敬 當知,珍郵愈經轉讓(拍賣),價

不信,囘顧一下昔日的「郵王」、「久攤有心愛的珍寶——珍郵也是如此。是帝王聖哲,或是販夫走卒,都不能永 集,今日何在?恐怕早已落於他人之手郵賢」、集郵家們,他們賴以成名的郵 散 」,都是指物質價值的可悲,無論你垂不朽!所謂「人亡政息」、「人去物 所謂的精神生活,却永遠留在人的心 所謂的精神生活,却永遠留在人的心中了。但是他們的郵言、郵德、郵行,卽 ,在闡述、流傳著。 爲什麼集郵要重精神價值?說起來很

生活。 情緒。因爲其心中,已有了充實的精神 四

其價格之漲落,均不足以影響集郵人的

屬於你,豈非一大樂事!

•

說是無價勝有價

郵集郵

為 何

• 珍郵等待有緣

活! 誰擁有她,誰就會志得意滿,無窮的快 許有人會說:珍郵最具雙重價值,

難換(買)來人家不讓的珍郵。 郵品,只要有紀念價值的,把它當作了 那又何必牽腸掛肚呢?何不將你擁有的 珍郵」,視爲「禁臠」,又何嘗不能帶 ,若與珍郵無緣,即使以金山銀山,也 ,已是世上的「尤物」,豈可垂手而不錯,有名的珍郵(如紅印花小壹元 因之,珍郵雖可貴,旣非人人可得, 已不是金錢問題,而是「郵緣」問題尤其號爲「孤品」的珍郵,若欲得之

、及 身讓實是完人

五

來最大的快樂與滿足呢!

永恆的,可和生命結合在一起,成爲永 簡單,因爲精神是無價的,也是無限

、美好生命是永

則是一定的,並不因甲、乙兩人之不需的,大龍崇對乙也一樣。但就物價值言,珍,對甲不產生急需的精神價值;同樣他的「紅印花專集」。因之,紅印花再 二人,就產生不同的精神價值;可能甲如說,一枚紅印花與大龍票,對甲、乙值對每個集郵人來說,也不盡相同。譬 集」;乙急需一枚紅印花原票,來完成急需一枚大龍票,來完成他的「大龍票 値之高低,都不發生作用。但若精神價來決定物質價値;若不需要,則物質價 說得明白點,集郵人先有精神價值生旣定的(卽市價)價值。 ;而精神價值是無價碼的,同時精神價 **値產生作用,價格再貴,也爲必得之物。** ,猶待努力學習,產生「頓悟) 郵票的價格,則是未得集郵「三昧」 而無價值可言,因她對丙、乙可以 如果一個集郵人,斤斤計較一枚〇套 人心目中,精神價值大於物質價值論珍郵也好,普通郵票也罷,她在

狀態,從此可約略體會出這隻

三、耳朵有力:表示其靈敏度的反應。 (不多的耳》)

· 就從我們自己做起一不要再破壞我 一, 就從我們自己做起一不要再破壞我 一, 就從我們自己做起一不要再破壞我 得更活潑可愛。想想!小小的一件舉翠,花兒也將更香郁,動物們也將變 的人,不會變壞。」好吧!就讓我們而不是汲汲於獲得。所以「愛護動物 手之勞的事,將獲得如此之大的囘報 多施予一份愛,世界將會變得更溫 好吃的包心菜、蘿蔔、馬鈴薯,也 外面市場買了兔子囘家, ,那豈不是很值得嗎?來吧!讓我們 塊來維護這美麗的大自然資源 起來關心周遭,一 (),因爲萬物都需要愛,是給予, 依我們所知,有許多朋友們, 常常在 神與愛心去照顧它,但 暖的冤窩,準備了好多 起來愛護動物, 興高采烈的 0 暖

冤,而 造孼。 的小兔子就提出來賣,佯稱說是迷你 **籲,朋友們千萬要睜亮眼睛,別幫著** 得出來,道理是 二、商人的没商業道德,將尚未離乳 三、就牽涉到個人了,也就是在於管 隻優良的兔子。 ,原因大致有三: 共約略分爲十四點: 來賺那種没良心的錢,在此呼 質不好,也就是它本身就不是

站立、臥、坐的姿勢很自然、很美,外觀來判斷,其體態優美,是表示其外觀來判斷,其體態優美,是表示其一體強、胸寬、體態優美:這是由 想不到的收獲。

林八到的收穫。

林八到的收穫。

林八到的收穫。 理上的問題了。現在我們一起來探 這有很大成份是必須靠經驗得來判斷 有關小兔子選擇上所需注意到的 二體強、胸寬、體態優美:問出來,道理是一樣的。即健康與情緒的情形,可以由 一、眼光清澈、有神:就如同是人類 以由眼 神 問 系學牧畜

擇選之子兎小

風的遠永

是風光時盡是華田也露冷的比赛冷的 打開滿眼忍之事過辛雅及 比比那既比比替稠為 思族的景地及荒冷的

感 書

在他所寫的詞中,絲毫不見一個統帥的威嚴,反倒是看到勉,後來又把它寫在岳陽樓記中,至今爲人所傳誦。。少年時就以「士當先天下之憂而憂,後天下之樂而樂」自 肚麗的邊塞風光—「漁家傲」:他柔腸宛轉的「酒入愁腸,化作相思淚」,要不然就是雄 酒一杯家萬里,燕然未勒歸無計。羌管做聲連角起。千嶂裏,長煙落日孤城閉。 塞下秋來風景異,衡陽雁去無留意。 29 面 濁

夏的敵人不敢輕易來犯,被稱爲「范老子胸中有數萬甲兵」知政事,曾任陝西經略副使兼知延州,負責西北邊防,使西 杯家萬里,燕然未勒歸無計。羌管悠悠 宋仁宗時代的「名臣」,從進士出身,官至

詩詞曲賞析》 32 中文學社

,據我們所知市面上所售之兔子,大 分優點和缺點。但是,當今市面上許 分優點和缺點。但是,當今市面上許 多種動物,包括兔子、狗、猫等,都 多種動物,包括兔子、狗、猫等,都 多種動物,包括兔子、狗、猫等,都 一個表現出品種應有之特徵:假若其

心境

,使

觀者同感其受,

,也查不出其族譜了。部份是雜交的混合種, 輝,撫摸時光滑無比,毛的排列整齊 並有充份的彈性 五、毛無垂折,毛色光澤,有閃閃光 已無品種可言

或是比它小的動物,那麼千萬別買時,則觀察它是否有欺凌其 要從飼養者的日後飼養上爲要,而 要,在購買時,要觀察那隻食慾最好 那隻在整群中最活潑。而性溫和 六、脊肉堅實,但不肥腫:表示有健 七、性溫和而精神充沛:此點非常重 那麼千萬別買它 他同類 0 點。 因感冒而引起的

動物本身營養足夠,全身發育良好十、生殖器發育健全無病者:這表 經常是六頭一胎,所以是定在三吋以必須有足夠的乳頭以供哺乳,而兔子上:因為兔子屬一胎多子動物,所以三雌兔應有發育完美的乳頭三吋以 而分泌系統正常, 調不正 土尾巴有彈性。 也約略可見

《箱信物動》

(一)子兎

康:染有糞便表示是下痢(拉肚子) 亦即其消化功能可能有問 ,所以列爲重要 **阿重要的一** 思題,或是

常不容易 西難,尤其在這兔市場,於古附有血統書更好:但 子,否則想要找到真 動物中心,特別註明需要某種 正純系的實在 ,除非到實際 純到實驗

。別忘了,屆期得記得收看「動物信小兎子之飼養管理上所應注意的事項下期預告:我們將跟你談談,有關 東子之飼養章里 : 我們將跟你談談下期預告:我們將跟你談談 地。人不寐,將軍白髮征夫淚

十凄所強

此詞作不多,卽有所作,亦多散佚,現僅存五首一有的壯成就。由於他一生立志建功立業,無意於在文壇上爭名,在政治上,范仲淹主張革新,爲守舊派所阻撓,沒有顯 的責任感。因身在邊疆戍守之地,故尤其對周遭事物有范仲淹這首詞中,反映了邊塞生活的艱苦性和守邊將士 派 没有顯

一是的 懷因

先聲,並於其中抒發自己悲涼的懷抱,突破了詞限於男女與詞作,氣概濶人,比較能反映現實,是蘇軾、辛棄疾詞派的,一種是平淡自然(例:剔銀燈)。另外,關於邊塞風光的悲壯蒼涼(例:漁家傲),一種是婉曲偉麗(例:蘇幕遮)思想感情有所不同,就形成了各種不同的藝術風格:一種是思想感情,有的離情別緒,有的寫人生觀感,由於他所要抒發的感愴,有的離情別緒,有的寫人生觀感,由於他所要抒發的 。在僅存的范仲淹作品中,頗能見「情景交融」、「景中帶思維本領,不僅能夠反映客觀世界,而且還能改造客觀世界在文藝作品中,情和景是不可分割的。由於人具有獨特的 這也是范詞受人注目的緣故。 情」的詞句,如此容易抓住讀者的。 在僅存的范仲淹作品中,頗能見 在文藝作品中,

Ŀ

示動物本身體內的協

長環境不良。直接表示商人的管理不現象者:若有彎曲或割裂,表示它生

,間接表示這動物本身也受環境影

九、爪不可長,亦無彎曲或尖端割裂八、關節健壯,並無跛脚現象者。

☆

************** 箱